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XI  LEGISLATURA



 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

(Non più di una per Consigliere/a – Non più di tre per Gruppo) 

 
 

OGGETTO: quali azioni per chiedere al Governo la reintroduzione dello scudo penale e 
garantire i lavoratori dell’ex Ilva negli stabilimenti di Novi Ligure e Racconigi, unitamente 
all’indotto dell’intero comparto 
 

Premesso che: 

• durante l’esame in Parlamento del Decreto Fiscale, con il parere favorele del Governo, è stato 
approvato un emendamento che prevede la soppressione dell’articolo 14 del decreto Salva Imprese; 
• l’approvazione dell’emendamento in parola determina il superamento dell’immunità penale, che 
era alla base dell’Accordo sottoscritto nel settembre 2018 propedeutico al rilancio dell’ex Ilva ed il 
contestuale subentro nella gestione della società della Arcelor Mittal; 
• l’Accordo citato garantiva i livelli occupazionali per oltre 10.000 lavoratori, 700 dei quali attivi 
negli stabilimenti di Novi Ligure e 145 in quelli di Racconigi; 

 
Considerato che: 

• a seguito della scellerata idea di abolire lo scudo penale per la proprietà, la Arcelor Mittal ha 
annunciato ai commissari straordinari dell'azienda la volontà di rescindere l'accordo che riguarda 
proprio l’ex Ilva e alcune sue controllate; 
• la prevedibile decisione mette a rischio il futuro di oltre 10.000 lavoratori e delle loro famiglie; 
• parallelamente alle due realtà piemontesi facenti parte del gruppo Ilva, vi è un importante indotto 
economico ed industriale, di grande rilevanza per i territori, a partire dalla Sanac di Gattinara che 
opera su tre province dell’Alto Piemonte e che avrebbe dovuta essere acquisita dal gruppo indiano; 
• secondo i dati di Federmeccanica, la filiera siderurgica in Piemonte conta 150 imprese e 3.700 
addetti; a questo si può aggiungere il comparto delle fonderie in cui sono impiegati 2.600 addetti e 
100 imprese; 

INTERROGA 
 
      Il Presidente della Giunta    

                                         L’Assessore/a  X 
 

• Per sapere quali azioni intenda prendere per sollecitare il Governo a reintrodurre con urgenza 
lo scudo penale, anche al fine di garantire i lavoratori dell’ex Ilva negli stabilimenti di Novi 
Ligure e Racconigi, unitamente all’indotto dell’intero comparto 
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